Fizikai kémia I. példatdr — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

Illiékony folyadékok elegyei

F102. Az A ¢és B anyagok idealis elegyet alkotnak egymaéssal. Mennyi lesz az A és B moltortje
az egyensulyi gézfazisban, ha a folyadék fazis 0,20 mol A-t és 0,30 mol B-t tartalmaz? Az

A ¢s B anyag géznyomasa tiszta allapotban 30 kPa, ill. 50 kPa.
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Fizikai kémia I. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F103. Az etilbenzol (A) és sztirol (B) idealis folyadékelegyet képeznek. Az alabbi tablazat a
tiszta A és B komponensek egyensilyi géznyomasét adja meg eltéré osszetételii elegyek

p = 66,5 kPa nyomason mért forraspontjan. A tiszta komponensek forraspontja ezen a
nyomason 57,7 °C (A), ill. 65,6 °C (B).

'rC 64,0 63,0 62,0 60,5 59,5 58,8 58,3
pa*/kPa | 875 83,8 80,3 73,1 11,9 69,7 68,3
pe*/kPa | 61,8 291 56,5 53,8 50,6 49,0 40,0

Szerkessze meg az egyensulyi géz-folyadék Gsszetétel diagramot, és hatarozza meg az
elméleti tanyérszam értékét akkor, ha egy xa=0,5 moltortii elegyet frakcionalt
desztillaciéval tisztitunk, és célunk az x, = 0,9 moltortli parlat eléallitasa.

A R N R R (T

B
Pr — e S 228y
J@GC) 65,6 | GL0|630 |60 | 60:5]€T S {Hd |80 |STHF
Xal O 0§29 |02336| G202|0:S FHuj0th 65(01 84t 0123t 4

Jal © 02406 | 335 |01S0Th |06H34 | 01841 (0, 8664 |0, 961F 4
%AA N 9» \,Q_'?h, o B9 {Y Jbto}g_ {J\jc,‘ : ) 'L/),ju i /\;j/bbl‘“ IL 5

%« @l@

T ( 3( 027\/ | }OiQ
o8 4 A
Aol Glpelo ) ot @ el R folayetzoln - ©




Fizikai kémia I. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamoldasi feladatok (F)

F104. Szamolja ki a hexanbol és vizb6l all rendszer egyensulyi gdzfazisanak dsszetételét 50 °C

hémérsékletre. A hexan és a viz nem elegyednek egymassal. A hexan egyesilyi
géznyomasa 50 °C-on 53,2 kPa, a vizé pedig 12,3 kPa.
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Fizikai kémia I. példatdr — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F105. A benzol géznyomasa 100 °C-on 0,1809 MPa, a toluolé 0,0744 MPa. Feltéve, hogy a
benzol és a toluol ide4lis elegyet alkot, szamitsa ki a légkdri nyomason 100 °C forraspontu
elegy 6sszetételét, valamint a géztér Ssszetételét.
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Fizikai kémia I. példatdr — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F106. Valamely elegy 2,00 mol hexanbdl és 3,00 mol heptanbol all. Szamitsa ki tomeg %-ban az
clegy folotti gdztér dsszetételét 20 °C-on, ha ezen a hdmérsékleten a hexéan géznyomasa
16,0 kPa, a heptané pedig 4666 Pa. Az ofoncddmegel - C [ S/uo\ ) A S/MO‘.

b= fpusin QCGMQ

3 = hapton @4%{@ >
X =0 Pr = Xk PA = O AG000 Ra-Gha0 T
X&J CO\Q P :O\Q KOSC 2o :ZJ‘S?M@ Ta

P = (974\‘L Pa = 3483(6 Too
_ _Px _ O%CO _
d" e T 91998 -~ QI6 95644

m-—i«ﬁ%:q%m&:@é‘

4 vl &,%QM QO\/V\«T(
O\GE%\QSLLHW“Q/ kawaro (M= £G 8/%) ‘*?58\3 2.4
OB O DD el hogtomn (' M=\008 /@ el B0 M5 (4&5

by = 9@‘2@@45@ a —— 0%
59, 618G 88 5 —> G508 % (wjm) kaxos,
bﬁ\ll%(m/w\)bﬂ‘%&‘ﬁ\/




Fizikai kémia 1. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F107. Pentén és hexan elegyét 1égkéri nyomason 40 °C-on desztillaljuk. Milyen a 40 °C-on forr6
elegy Osszetétele mol %-ban? A pentan gbznyomasa 40 °C-on 116,39 kPa, a hexané
36,93 kPa.
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Fizikai kémia 1. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F108. A és B anyagok idealis elegyet képeznek egymassal. 50 °C-on p, fele annyi, mint pg'.
Annak az elegynek a forraspontja, amelyik 0,20 mol A és 0,80 mol B anyagot tartalmaz,
50 °C. Szédmolja ki az A és B tiszta allapotra vonatkoz6 géznyomasat.
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Fizikai kémia 1. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamoldasi feladatok (F)

F109. Az etanol és a metanol kozel ideélis elegyet képeznek. Az etanol géznyomasa 5933 Pa, a

metanolé 11826 Pa 20 °C hémérsékleten.
a) Széamitsa ki a metanol és az etanol moltortjét abban az elegyben, amely mindkettébol

100-100 g-ot tartalmaz.
b) Szamitsa ki az elegy g6zében a parcialis nyomasokat és a gbz 6ssznyomasat.
c) Szamitsa ki a metanol moltortJ ét a gbztérben.
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Fizikai kémia I. példatar — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F110. A benzol és a toluol idealis elegyet alkot. Mennyivel véltozik meg a benzol kémiai

potencidlja, ha az eredetileg 0,75 benzol moltértii elegyet toluollal 0,25 moltortiire
higitjuk? A hémérséklet 313 K.
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Fizikai kémia I. példatdr — Illékony folyadékok elegyei szamolasi feladatok (F)

F111. 90 °C-on a toluol géznyomésa 400 Torr, az o-xilolé 150 Torr.

a) Mi az Osszetétele annak a folyadékelegynek, amelyik 90 °C-on forr, ha a nyomas
0,500 atm?

b) Mi az Ssszetétele a képzdott géznek?
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Fizikai kémia I. példatar — Illékony folyadékok elegyei onellendrzd tesztkérdések (T)
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T104.

Onellen6rzo (igaz/hamis) tesztkérdések

Az illékonyabb komponens (azonos nyomason) alacsonyabb hdmérsékleten forr. 4

Az egyensulyi g6z- és folyadékfazis osszetetele sohasem lehet azonos. K/
‘k O R R CXtC ‘g‘\ R

Az azeotrdpos ()'sszetetelu elegy desztillacidkor idedlis elegyként viselkedik. ?{\J

A desztillacié folyadékelegyek komponenseinek elvalasztasara szolgald eljaras,
melynek soran az elegyet forraljuk, majd a keletkezd gozt hiitéssel a gbz Osszetételével
egyezd osszetétell folyadékka kondenzéltatjuk. A

A desztillacidra az egyik lehet8ség az, hogy allandé hémérsékleten ndveljik a nyomast.

el aukjad S ho

A vizes oldatok desztillacidjat vizgézdesztillacionak nevezziik. ho

A vizgdzdesztillaciot vizzel nem elegyedd, ugyanakkor melegitésre érzékeny szerves
anyagok tisztitasara hasznaljuk. A

Egy folyadékeleggyel egyensulyban 1év6 g6zfazis mindig az illékonyabb
komponensben gazdagabb. /L/

Az egyensilyi osszetétel-hémérséklet-diagramban a hatarvonalak azt a fazisdsszetételt
jelolik, amelynél a fazisok kiilonbozd hémérsékleten és adott nyomason egyensilyban
vannak. A

Iliékony folyadékok idedlis elegyének goéznyomasa kiszamolhaté az egyes
komponensek gbznyomasainak az 6sszegeként. /L

Illékony folyadékok idedlis elegyének gbznyomdsa kiszamolhato az egyes
komponensek géznyomasanak atlagaként. /€/b

Szeszes italok alkoholkoncentréacidja rendszerint csokken, ha nem zarjék le az iivegiiket
rendesen. A

Vegytiszta etil-alkohol a vizes oldat tobbszori desztillaciojaval allithato eld. z
Azecotndpol k'pem! A

Frakcionalt desztillacié soran a legillékonyabb komponens tavozik a legmagasabb
hémérsékleten. %




	Ősz Katalin30001

